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ỦY BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  TỈNH LÂM ĐỒNG

                 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Số: 10/CT-UBND 
                                Lâm Đồng, ngày 10 tháng 12  năm 2013

CHỈ THỊ

Về việc triển khai thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 

và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2014
Năm 2014 là năm thứ tư thực hiện các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Lâm Đồng lần thứ IX về phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2011 - 2015. Đây là năm có ý nghĩa rất quan trọng cho việc hoàn thành các mục tiêu kế hoạch 5 năm 2011- 2015 và tạo bước chuyển biến mạnh về chất để đảm bảo tăng trưởng và tăng cường hiệu quả trong hội nhập quốc tế và nâng cao mức sống các tầng lớp dân cư.

Để đảm bảo triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 theo Nghị quyết của Quốc hội và Chính phủ về nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2014, Nghị quyết số 24-NQ/TU ngày 03/12/2013 của Tỉnh ủy; Nghị quyết số 84/2013/NQ-HĐND ngày 05/12/2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Đối với các sở, ban, ngành, các địa phương, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Lâm Đồng:

a) Cụ thể hóa các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 trong Nghị quyết của Tỉnh ủy và Hội đồng nhân dân tỉnh thành Chương trình, kế hoạch cụ thể, phù hợp với tình hình thực tế của ngành,  địa phương,  đơn vị với giải pháp và quyết tâm  cao nhất để thực hiện  đạt và vượt mức  chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2014, góp phần hoàn thành các mục tiêu của kế hoạch 5 năm 2011 - 2015 đã được Đại hội Đảng bộ tỉnh Lâm Đồng lần thứ IX đề ra.

b) Bám sát các nội dung chỉ đạo của Chính phủ, Nghị quyết của Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh và các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện kế hoạch đã nêu trong báo cáo số 244/BC-UBND ngày 25/11/2013 và báo cáo số 246/BC-UBND ngày 27/11/2013 của UBND tỉnh để chỉ đạo điều hành và tổ chức thực hiện thắng lợi kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2014; chủ động, sáng tạo vận dụng các quy định chung cho phù hợp với tình hình thực tế của ngành, địa phương và đơn vị mình để đạt mục tiêu và hiệu quả cao nhất.

2. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đơn vị, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố Đà Lạt, Bảo Lộc căn cứ chỉ tiêu kế hoạch được giao xác định rõ nhiệm vụ trọng tâm, các công trình và địa bàn trọng điểm, thứ tự ưu tiên từng lĩnh vực, từng công việc cụ thể để tập trung chỉ đạo triển khai, tổ chức thực hiện trong từng tháng, quý với quyết tâm cao nhất; hàng tháng, quý phải tổ chức sơ kết để đánh giá tình hình và kết quả thực hiện, phân tích nguyên nhân, dự báo tình hình để có biện pháp chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện cho thời gian kế tiếp sát với diễn biến tình hình thực tế của ngành, địa phương, đơn vị; trong quá trình tổ chức thực hiện kế hoạch phải phối kết hợp đồng bộ, chặt chẽ giữa các ngành, các địa phương; kịp thời phát hiện và đề ra biện pháp tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc mới phát sinh.

3. Xác định việc thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở; UBND cấp huyện, cấp xã đề xuất, phối hợp với cấp ủy Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể phân công nhiệm vụ cụ thể trong việc triển khai và tổ chức thực hiện dự toán thu, chi ngân sách được giao; Sở Tài chính, Cục Thuế và UBND các huyện, thành phố triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp thu ngân sách ngay từ những ngày đầu, tháng đầu của năm 2014; khẩn trương phân khai, giao nhiệm vụ cụ thể về thu, chi ngân sách năm 2014 cho từng cơ quan, đơn vị trong tháng 12/2013. Cục Thuế chủ trì phối hợp với các địa phương xác định, đề ra các giải pháp cụ thể để quản lý thu thuế, phí với mục tiêu hoàn thành dự toán của từng tháng, từng quý; tiếp tục rà soát, củng cố tổ chức bộ máy, cán bộ và thực hiện luân chuyển cán bộ ngành thuế, nâng cao trách nhiệm của tổ chức, cán bộ quản lý thu thuế ở từng địa bàn; chỉ đạo, đôn đốc thu ngân sách ngay từ đầu năm, quản lý, kiểm soát chặt chẽ nguồn thu theo địa chỉ; quản lý, khai thác hết các nguồn thu, đặc biệt là các nguồn thu mới; thực hiện kiên quyết và đồng bộ các đề án quản lý thu thuế, các giải pháp chống thất thu, nợ đọng thuế; thực hiện đúng quy định, quy trình hoàn thuế đối với các doanh nghiệp xuất khẩu; phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ thu, chi theo chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra.
a) Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện nghiêm, có hiệu quả việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện các biện pháp nâng cao hiệu quả trong sử dụng tài sản, tài chính công, sử dụng kinh phí ngân sách; tiếp tục thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên đối với các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách Nhà nước (ngoài chỉ tiêu tiết kiệm 10% để làm lương theo quy định chung); không sử dụng ngân sách để đầu tư mua sắm những trang thiết bị chưa thật sự cần thiết; bảo đảm cân đối thu chi, thực hiện chi theo tiến độ thu, ưu tiên chi cho đầu tư phát triển, bảo đảm an sinh xã hội, chi lương, trợ cấp và các khoản chi thiết yếu khác cho hoạt động của bộ máy từ tỉnh đến cơ sở; đề cao vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đẩy mạnh công tác  thanh tra, kiểm tra các lĩnh vực chi tiêu ngân sách.
b) Về sử dụng vốn đầu tư phát triển, yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện nghiêm Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách Nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ, Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về những giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản và Chỉ thị 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn ngân sách Nhà nước, trái phiếu Chính phủ. Ưu tiên bố trí vốn cho các dự án, công trình trọng điểm để thực hiện 5 khâu đột phá; bố trí vốn cho các dự án, công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng nhưng chưa bố trí đủ vốn và các dự án công trình có khả năng hoàn thành trong năm 2014; bố trí đủ vốn đối ứng cho các Chương trình, dự án ODA; các dự án trọng tâm, trọng điểm của tỉnh; đồng thời đôn đốc triển khai và đẩy nhanh tiến độ thực hiện đối với các công trình trọng điểm do các Bộ ngành Trung ương đầu tư.

Việc bố trí vốn xây dựng cơ bản phải tập trung, tránh dàn trải và quyết tâm khắc phục tình trạng nợ đọng; tiếp tục triển khai các công trình, dự án và ưu tiên bố trí vốn cho các công trình ở địa bàn trọng điểm; lĩnh vực nông nghiệp, giao thông nông thôn, giáo dục, y tế, quốc phòng, an ninh; đầu tư cho Chương trình xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững,... Chỉ khởi công mới các công trình, dự án thật sự bức xúc và đã hoàn thành công tác bồi thường giải phóng mặt bằng; tập trung chỉ đạo thực hiện các công trình được bố trí kế hoạch vốn ngay từ tháng đầu, quý đầu năm 2014, không để tình trạng dồn vào thời điểm cuối năm gây khó khăn cho công tác chỉ đạo điều hành.

Đối với nguồn vốn phân cấp cho các huyện, thành phố theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, yêu cầu các huyện, thành phố phân bổ đúng mục tiêu, hợp lý, không dàn trải; các dự án được bố trí vốn khởi công mới phải chấp hành đúng Chỉ thị số 1792/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ; nguồn vốn phân bổ cho lĩnh vực giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ thực hiện theo đúng quyết định của UBND tỉnh về kế hoạch xây dựng cơ bản.    

Định kỳ hàng quý, Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố Đà Lạt, Bảo Lộc rà soát tiến độ thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh sơ kết đánh giá tình hình và bàn biện pháp đôn đốc bảo đảm tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn.
Các dự án được ghi kế hoạch vốn năm 2014 nhưng đến 30/6/2014 chưa tổ chức khởi công công trình, chưa giải ngân hoặc có tỷ lệ giải ngân thấp sẽ điều chuyển cho các dự án, công trình khác, địa bàn khác.
Kiểm tra chặt chẽ và có biện pháp xử lý kiên quyết đối với các chủ đầu tư không thực hiện việc quyết toán dự án hoàn thành theo đúng thời gian quy định.
4. Tổ chức giao kế hoạch và triển khai thực hiện:

a) Giao Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư, Giám đốc Sở Tài chính, Cục trưởng Cục Thuế và thủ trưởng các cơ quan, đơn vị căn cứ Quyết định giao chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2014 của UBND tỉnh, khẩn trương thông báo chi tiết đến từng ngành, địa phương, đơn vị và hướng dẫn, đôn đốc, giám sát quá trình tổ chức thực hiện đảm bảo theo đúng nội dung chỉ đạo của UBND tỉnh.

Về tiến độ giao kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2014: cấp tỉnh thực hiện xong trước ngày 10/12/2013; các huyện, thành phố Đà Lạt, Bảo Lộc thực hiện xong trước ngày 20/12/2013; cấp xã thực hiện xong trước ngày 31/12/2013.

b) Giao Sở Nội vụ căn cứ nội dung, mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 để xây dựng nội dung, kế hoạch, tiêu chí, thang điểm thi đua cụ thể, hướng dẫn và tổ chức phong trào thi đua ở các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh; phải làm cho phong trào thi đua khen thưởng thực sự là động lực góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị. Định kỳ hàng quý, 6 tháng và cả năm, tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá cụ thể theo từng cụm, lĩnh vực thi đua để chọn và khen thưởng kịp thời các tổ chức, cá nhân tiêu biểu.

5. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố Đà Lạt, Bảo Lộc, Giám đốc các doanh nghiệp, người đứng đầu các tổ chức, đơn vị có liên quan căn cứ nội dung chỉ đạo nêu trên, chủ động, tích cực và tăng cường các biện pháp, tổ chức thực hiện của ngành, địa phương, đơn vị mình trên tinh thần trách nhiệm, năng động sáng tạo để góp phần hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2014 đã đề ra.

Giao các sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị này; định kỳ tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để theo dõi, chỉ đạo và kịp thời có biện pháp xử lý, giải quyết các vấn đề mới phát sinh./.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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