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ỦY BAN NHÂN DÂN   
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  TỈNH LÂM ĐỒNG 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 2395/QĐ-UBND                                   Lâm Đồng, ngày 06  tháng 11 năm 2014   

QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng Trung tâm Văn hóa Thanh thiếu nhi tỉnh Lâm Đồng, phường 02, thành phố Đà Lạt, tỷ lệ 1/500

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH LÂM ĐỒNG

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng năm 2003;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17/6/2009; 
Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2008 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;
Căn cứ Thông tư số 10/2010/TT-BXD ngày 11/8/2010 của Bộ Xây dựng về việc quy định hồ sơ của từng loại quy hoạch đô thị; 
Căn cứ Quyết định số 03/2008/QĐ-BXD ngày 31/3/2008 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy định nội dung thể hiện bản vẽ, thuyết minh đối với nhiệm vụ và đồ án quy hoạch xây dựng;

Quyết định số 04/2008/QĐ-BXD ngày 03/4/2008 của Bộ Xây dựng về việc ban hành Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia về quy hoạch xây dựng”.

Xét Tờ trình số 38/CV-NTN ngày 15/9/2014 của Nhà thiếu nhi tỉnh Lâm Đồng và Văn bản thẩm định thiết kế quy hoạch số 138/SXD-QHKT ngày 14/10/2014 của Sở Xây dựng về việc điều chỉnh cục bộ quy hoạch Trung tâm Văn hóa Thanh thiếu nhi tỉnh Lâm Đồng, tỷ lệ 1/500,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng Trung tâm Văn hóa Thanh thiếu nhi tỉnh Lâm Đồng, phường 02, thành phố Đà Lạt, tỷ lệ 1/500 (đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 2551/QĐ-UBND ngày 15/10/2009), cụ thể như sau:
1. Tên đồ án quy hoạch: Điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng Trung tâm Văn hóa Thanh thiếu nhi tỉnh Lâm Đồng, phường 02, thành phố Đà Lạt, tỷ lệ 1/500.
2. Vị trí: Số 13 đường Đinh Tiên Hoàng, phường 02, thành phố Đà Lạt.
3. Diện tích điều chỉnh cục bộ quy hoạch: 3,21 ha, có cơ cấu sử dụng đất như sau:
	STT
	LOẠI ĐẤT
	DT ĐẤT(m²)
	TỶ LỆ (%)

	1
	Khu A (gồm: khu sân bóng đá mini cỏ nhân tạo, khu vực thể thao dưới nước, khu vực cắm trại, dã ngoại, sân bóng rổ)
	23.216
	72,32

	2
	Khu B (gồm: khu dụng cụ thể dục thể thao miễn phí và khu trò chơi trẻ em)
	4.077
	12,70

	3
	Khu C: căn tin
	819
	2,55

	4
	Khu D: khu trò chơi trẻ em
	3.988
	12,42

	
	TỔNG CỘNG :
	32.100
	100,0


4. Nội dung điều chỉnh cục bộ:
- Khu A: có diện tích 23.216 m2 điều chỉnh, bổ sung một số hạng mục như sau:
+ Điều chỉnh sân bóng đá nền đất hiện tại thành các sân bóng mini bằng cỏ nhân tạo (ký hiệu: 08).

+ Bổ sung Khu thể thao dưới nước (hồ bơi nước nóng): diện tích 450 m2, đặt cạnh khu vực giáp sân bóng đá về phía Tây, tầng cao 01 tầng (ký hiệu: 13).
+ Điều chỉnh mở rộng bãi đậu xe cổng phía Bắc đường Đinh Tiên Hoàng khoảng 244m2, diện tích sau khi mở rộng 882 m2 (ký hiệu: 11).

- Khu B: có diện tích 4.077 m2, bổ sung một số trò chơi mới phục vụ trẻ em và hạng mục tập thể dục thể thao miễn phí:


+ Bổ sung một số trò chơi mới như trò chơi liên hoàn, leo núi xoắn, bập bênh cong, xích đu, khu vui chơi trên cát, leo dây xích, bập bênh thẳng,... (ký hiệu: 06).

+ Bổ sung Khu dụng cụ thể dục thể thao miễn phí: diện tích 54m2, đặt phía Bắc khu trò chơi miễn phí, dọc đường đi dạo, gồm: các dụng cụ tập đi bộ, vai, eo; dụng cụ tập vai, bắp tay; dụng cụ xoay eo, đùi; dụng cụ tập lưng bụng... (ký hiệu: 15).

- Khu C: Diện tích sân chơi khoảng 819m2, bố trí bổ sung căn tin diện tích xây dựng khoảng 60m2, tầng cao 01 tầng (ký hiệu: 17).

- Khu D: khu trò chơi trẻ em có diện tích khoảng 3.988 m2.
+ Bố trí thêm các sân phục vụ các trò chơi mới như: nhà hơi, xe lửa, thuyền lắc thủy lực, đu quay vịt, đu quay máy bay đảo, đu quay voi, đu quay 4 phi cơ, mâm quay ly, nhày bất lò xo, hồ câu cá nhựa composite (ký hiệu: 14).

+ Các công trình phụ trợ gồm: trạm điện, trạm bơm nước, nhà kho, vệ sinh được bố trí rải rác tại vị trí thích hợp nhằm tiết kiệm không gian và tạo mỹ quan chung cho khu vui chơi. Bố trí cây xanh đều khắp ở các khu chức năng, nhất là khu vực có hoạt động ngoài trời( không bố trí hàng rào kiên cố giữa các khu chức năng).

c) Quy họach hệ thống hạ tầng kỹ thuật:

- Giao thông: giao thông chính trong khu Trung tâm Văn hóa thanh thiếu nhi tỉnh cơ bản giữ nguyên, chủ yếu mở đường đi nội bộ trong các khu chức năng.
- Cấp nước: Tổng lưu lượng nước cấp sinh hoạt sau khi điều chỉnh cục bộ quy hoạch là 66m3/ngày.

+ Sử dụng nguồn nước cấp hiện hữu tại đường Đinh Tiên Hoàng có đường kính Ø 200. Nguồn nước Trung tâm Văn hóa thanh thiếu nhi tỉnh đang sử dụng được đấu nối vào đường ống này. Đường ống chính cấp nước cho khu quy hoạch sử dụng ống sắt tráng kẽm Ø 50, bổ sung các ống cấp nước nhánh sử dụng ống sắt tráng kẽm Ø34, Ø27, Ø21.

+ Bổ sung tuyến ống cấp nước mới sắt tráng kẽm Ø60 cấp cho công trình khu thể thao dưới nước.

- Thoát nước: Lưu lượng thoát nước thải sinh hoạt sau khi điều chỉnh cục bộ quy hoạch là 40m3/ngày. 

+ Nước mưa chảy vào hệ thống mương thoát nước dọc đường nội bộ và dọc hàng rào Trung tâm, được lắng lọc qua các hố ga, thoát ra đường Đinh Tiên Hoàng và đường quy hoạch của khu Công viên văn hóa và đô thị Đà Lạt. 

+ Nước thải sinh hoạt tại các khu A, B, C, D được xử lý cục bộ bằng bể tự hoại đạt theo tiêu chuẩn hiện hành trước khi thoát ra mương thoát chung. Riêng nước thải sinh hoạt tại khu thể thao dưới nước đấu nối vào hệ thống thu gom nước thải tập trung của khu Trung tâm văn hóa xử lý đạt theo tiêu chuẩn hiện hành trước khi thoát ra mương cống chung khu vực.

- Cấp điện: Tổng nhu cầu sử dụng điện sau khi điều chỉnh cục bộ quy hoạch là 81,53KVA.
+ Sử dụng trạm biến áp hiện có, đấu nối với lưới điện hạ thế 0,4KV hiện hữu trong khu quy hoạch. 

+ Sử dụng nguồn điện hiện có tại khu vực, hiện trạng đã có trạm biến áp 22/0,4KV- 400 KVA cấp điện cho khu vực, tuyến cáp ngầm hạ thế 0,4KV và chiếu sáng trang trí, bảo vệ đã được đầu tư tương đối đồng bộ.

Ngoài một số nội dung nêu trên, các hạng mục công trình được điều chỉnh phải đảm bảo phù hợp với cảnh quan của khu vực, Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia về xây dựng; giải pháp thi công phải đảm bảo an toàn cho các công trình lân cận và vệ sinh môi trường. 
Đính kèm hồ sơ điều chỉnh cục bộ quy hoạch tỷ lệ 1/500 do công ty TNHH Kiến trúc Lâm Đồng lập và được Sở Xây dựng thẩm định tại văn bản số 138/SXD-QHKT ngày 14/10/2014.
5. Các nội dung khác vẫn thực hiện theo đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng Trung tâm Văn hóa Thanh thiếu nhi tỉnh Lâm Đồng đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 2551/QĐ-UBND ngày 15/10/2009.

Điều 2. 
1. Nhà thiếu nhi tỉnh (thuộc Tỉnh đoàn Lâm Đồng) có trách nhiệm: 
- Trong thời hạn 30 ngày làm việc, kể từ ngày Đồ án quy hoạch được phê duyệt, phối hợp với UBND thành phố Đà Lạt tổ chức công bố quy hoạch được duyệt bằng nhiều hình thức phù hợp (trưng bày công khai, thường xuyên bản vẽ tại nơi công cộng, tại cơ quan quản lý quy hoạch, …) để các tổ chức, cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan được biết, thực hiện và giám sát thực hiện;
- Tổ chức thực hiện cắm mốc giới xây dựng ngoài thực địa và chậm nhất 60 ngày, kể từ ngày quy hoạch được công bố, phải hoàn thành việc cắm mốc xây dựng này. 

- Thực hiện theo đúng các nội dung thẩm định và những yêu cầu đối với chủ đầu tư của cơ quan thẩm định tại văn bản số 138/SXD-QHKT ngày 14/10/2014;

- Quản lý xây dựng theo quy hoạch được duyệt và quy định hiện hành của Nhà nước. 

2. Các sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân thành phố Đà Lạt, với chức năng và nhiệm vụ được giao hướng dẫn, phối hợp và quản lý, thực hiện theo đúng quy hoạch được duyệt.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông Vận tải, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Văn hóa Thể thao và Du Lịch; Cục trưởng Cục thuế tỉnh Lâm Đồng; Chủ tịch UBND thành phố Đà Lạt, Giám đốc Nhà thiếu nhi tỉnh và Thủ trưởng các ngành, đơn vị và các cá nhân liên quan căn cứ quyết định thi hành kể từ ngày ký./.
CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Nguyễn Xuân Tiến

PAGE  

